226 B 14. Rozcigganie mimosrodowe

Rozwiqgzanie

Charakterystyki. Obliczamy promienie bezwtadnosci przekroju:

J_ 4 g 4
2= 232“2 _636a%, i2=2z-109 _=2,09a*
A 36,5a A4  36,5a
Os obojetna. Obliczamy wspoétczynniki:
-2 2 2 2
a; =— ? = __2,0961 = O,73a, as = _iL = _6’36a = 1,64(1
’ Vp -2,85a Zp -3,87a

i wyznaczamy potozenie osi obojetnej (rys. 14.9b).
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Rys. 14.9.

Naprezenia. Wyznaczamy rozktad naprezen normalnych w przekroju, czyli
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i obliczamy ekstremalne wartosci naprezen w punktach najbardziej oddalonych od
0si obojetnej, a wigc w punktach 2(3,87a;1,4a) oraz 4(-2,85a;—-3,87a):
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Przyktady B 227

Wykres naprezen normalnych w rozpatrywanym przekroju przedstawia rysu-
nek 14.9b.
Przyktad 14.3.

W przypadku przekroju jak na rysunkul4.10a nalezy wyznaczy¢ potozenie osi obo-
jetnej oraz rozktad naprezen normalnych, przyjmujac, ze sita sciskajaca P jest przy-
tozona kolejno w czterech punktach, 1, 2, 3 i 4, znajdujacych si¢ na osi Cz.

Dane: a, PA =2a> y,=0, 21" =0, 2P = a/3, z8=2a/3, z1" = a, iy2 =ad"/3,i*=a%12

Szukane: a,,a’,c!,i=1,2,3,4
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Rozwiqzanie

Poniewaz w rozwazanym przyktadzie y, = 0 — a, = o, to rownanie (14.8) oraz
wz0r (14.6) przyjmuja odpowiednio nastepujaca postac:
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Os$ obojetna. Wyznaczamy kolejne potozenia o,, 0,, 0, i 0, 0si obojetnej (rys. 14.10b):
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